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Correction de l’exercice Automne 05
Complexes

1. Soit z ∈ C \ {i}. On a les équivalences suivantes :

z ∈ f← (R) =
{

z′ ∈ C \ {i}
∣∣ f

(
z′

)
∈ R

}
⇔ f(z) ∈ R
⇔ f(z) = f(z)

⇔ z

z − i
= z

z + i

⇔ z (z + i) = z (z − i) car z ̸= i

⇔ |z|2 + iz = |z|2 − iz

⇔ z = −z

⇔ z ∈ iR.

Rappelons que z ̸= i. Conclusion,
f← (R) = iR \ {i} .

2. Soient z ∈ C\{i}, O(0), A(i) et M(z) trois points du plan complexes. On a les équivalences suivantes :

M ∈
{

M ′(z′) ∈ P
∣∣ z′ ∈ f← (R)

}
⇔ z ∈ f← (R)
⇔ f(z) ∈ R

⇔ z

z − i
∈ R

⇔ arg
(

z − 0
z − i

)
≡ 0 [π]

⇔
(

#     »

AM,
#      »

OM
)

≡ 0 [π]

⇔ O, A, M alignés
⇔ M ∈ (OA) = (Oy) .

Rappelons que z ̸= i donc M ̸= A. Conclusion,

{M(z) ∈ P | z ∈ f← (R)} = (Oy) \ {A(i)} .
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